

Итоговое заседание президиума Санкт-Петербургского отделения РАН в 2025 году

29.12.2025



26 декабря 2025 года состоялось итоговое заседание президиума Санкт-Петербургского отделения Российской академии наук.



Открывая заседание, вице-президент РАН, председатель СПбО РАН академик **Андрей Рудской** отметил: «Прошедший год стал для нашего отделения периодом концентрации усилий на стратегических направлениях, определенных научно-технологическим развитием страны. Мы не только укрепили свои позиции в фундаментальных исследованиях, но и добились серьезных практических результатов, востребованных реальным сектором экономики. Особую гордость вызывают работы наших ученых в области освоения Арктики, цифровых технологий, биомедицины и новых материалов. Важным итогом стала эффективная интеграция академической, университетской и отраслевой науки, что позволило Санкт-Петербургу сохранить статус мощнейшего интеллектуального центра России».



Главный учёный секретарь СПБО РАН член-корреспондент РАН **Оксана Альмяшева** рассказала об утверждении состава избранных профессоров РАН. Всего в 2025 году звание «Профессор РАН» присуждено 85 учёным, наибольшее число из которых было избрано по отделениям: медицинских наук, химии и наук о материалах, сельскохозяйственных наук. 9 учёных из Санкт-Петербурга и Ленинградской области получили высокое звание «Профессор РАН».



В торжественной обстановке члены президиума поздравили утвержденных профессоров РАН:

- **Петров Фёдор Владимирович** — доктор физико-математических наук, профессор факультета математики и компьютерных наук ФГБОУ ВО "Санкт-Петербургский государственный университет";
- **Пученков Александр Сергеевич** — профессор, доктор исторических наук, профессор Института истории ФГБОУ ВО "Санкт-Петербургский государственный университет";
- **Новиков Артур Игоревич** — доктор технических наук, ведущий научный сотрудник ФГБНУ «Агрофизический научно-исследовательский институт»;
- **Фуртат Игорь Борисович** — доктор технических наук, главный научный сотрудник, руководитель подразделения «Адаптивное и интеллектуальное управление сетевыми и распределенными системами» ФГБНУ «Институт проблем машиноведения РАН»;
- **Костарева Анна Александровна** — доктор медицинских наук, директор Института молекулярной биологии и генетики ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр имени В.А. Алмазова» Министерства здравоохранения Российской Федерации;
- **Антипов Владислав Валерьевич** — доктор технических наук, генеральный директор Центрального научно-исследовательского института конструкционных материалов «Прометей» имени И.В. Горынина Национального исследовательского центра «Курчатовский институт»;
- **Соколов Алексей Викторович** — доктор биологических наук, Заведующий лабораторией анализа межмолекулярных взаимодействий Отдела молекулярной биологии, генетики и фундаментальной медицины ФГБНУ "Институт экспериментальной медицины".



2020-12-22 10:30:00





В рамках организационной работы президиум единогласно утвердил состав Комиссии по Уставу Санкт-Петербургского отделения РАН, представленный её председателем академиком **Вадимом Мазуровым**. На неё будет возложена ответственная задача по своевременному

приведению внутренних документов в соответствие с действующим законодательством и Уставом Российской академии наук.



Важным пунктом заседания стало утверждение Положения о работе экспертных советов по премиям Правительства Санкт-Петербурга за выдающиеся результаты в области науки и техники. Этот документ регламентирует всю процедуру экспертизы номинаций, обеспечивая ее объективность, прозрачность и высокий научный уровень.

Также члены президиума утвердили составы 17 экспертных советов, представленных заместителем председателя СПБО РАН членом-корреспондентом РАН **Виталием Сергеевым**, в которые вошли ведущие ученые Санкт-Петербурга.



В ходе заседания были обозначены амбициозные планы на будущее и подчеркнута важная роль Санкт-Петербургского отделения РАН в укреплении научного потенциала региона. В 2026 году СПБО РАН будет усиlena работа по ключевым направлениям: экспертной деятельности, научно-методическому руководству, популяризации науки, международной и издательской деятельности.

Завершилось мероприятие поздравлением с Новым годом от Деда Мороза и Снегурочки.

С наступающим!